

继安信信托爆雷后，四川信托产品逾期引发的维权仍在持续发酵。

今年6月，四川信托传出多只产品无法正常兑付。6月15日，杭锅股份对外的一纸公告，将爆雷事件推向高潮。彼时，杭锅股份称斥资5000万购买的四川信托管理发行的信托产品，到期只兑付了1000万本息，其余4000万本息未能如期兑付。

四川信托对逾期给出的说法是：“受全球经济下行、新冠肺炎疫情及停发TOT信托产品（一种专门投资信托产品的信托）的影响。部分融资企业到期不能按时归还信托资金，导致部分信托产品未能按期分配。”

彼时，据业内传出的规模，四川信托TOT产品的存续规模或超200亿。

兑付危机发生后，从6月份开始，数百名投资者先后多次前往川信大厦讨要说法，但均未能达成一致意见。7月6日，数百名投资者再次来到川信大厦。据悉，此次沟通会一直从6日早上开始，交涉到7日凌晨1点结束。昨日，四川信托在官网上公布了与投资者沟通的最新进展。



四川信托表示，对于到期未能按时兑付的TOT信托产品，将按合同约定延期，力争一年内通过处置底层资产回收资金，并根据资金回收进度及时分配。

清收的具体措施包括：通过寻求并购方、投资方对存量项目开展并购重组、资产转让、诉讼清收、以资抵债、抵债资产变现、股票类资产择机变现等多种方式。

此外，四川信托称将处置名下宏信证券有限责任公司股权和川信大厦等自有资产、引进战略投资者等多种方式补充流动性。

目前，出售川信大厦和转让宏信证券股权的议案已经全体董事表决通过，现已提请股东进行表决。川信大厦及宏信证券股权的资产评估工作进展顺利，评估报告已送

评估公司内核。

下一步，待评估结果公布后，川信将制定详细的处置议案，再报董事会和股东会审议。

四川信托称，公司将综合考虑后，尽快确定产权交易机构，并结合评估机构出具的资产评估报告和董事会、股东会决议，确定转让底价及交易条件。

百亿资金窟窿仅兑付3.8亿 4家股东放弃增资

事实上，早在6月12日，在部分投资者前往四川信托总部了解情况时，四川信托监事会主席孔维文表示，四川信托在考虑处置资产和引进战投。同时，孔维文透露，“目前出现的缺口在30亿-40亿”。

不过，彼时业内人士估计，包括能如约兑付的项目，四川信托TOT产品存续规模大约在260亿元。

今年4月24日，四川信托停发TOT产品，5月29日产品出现违约，期间，四川信托兑付了投资人约9亿左右。

根据四川信托公布的TOT信托最新兑付情况显示，从5月29日产品逾期至今，共计兑付投资人本息不到3.8亿元。

其中，一个是底层项目融资人提前还款，该项目对应的TOT项目丰盛48号第3期、丰盛51号1-3期、丰盛52号、丰盛55号第5期、锦绣13号第1-4期、锦绣14号在2020年6月24日提前结束，已于2020年6月28日向投资人分配本金与预期收益合计37009.10万元。

另一个是项目融资人归还部分本金，该项目对应的TOT项目芙蓉77号1期2020年6月30日提前结束约17.25%的信托本金，已于2020年6月30日分配投资人本金248.34万元。

然而，截至2020年6月末，四川信托的TOT项目存续规模仍约有251亿元。兑付压力颇为严峻。

6月29日，四川信托在官网对投资者发布了一份公开信，其中解释兑付危机的原因是“受全球经济下行、新冠肺炎疫情及停发TOT信托产品的影响。部分融资企业到期不能按时归还信托资金，导致部分信托产品未能按期分配。”

此前，面对投资者的维权，四川信托给出了初步的补救措施，称公司准备转让所持有的宏信证券60%股份；股东增加注资，将注册资本由35亿元增加到50亿元，变卖川信大厦总部来抵扣资金；引进战略投资者，进一步清理底层资产回收资金等。

然而，在增资扩股方面，根据四川信托的最新公布，其目前已收到4家股东就增资意向的书面回复，均表示放弃本次增资。

四川信托表示，其也正在加紧与其他股东沟通，催促其尽快反馈增资意向。同时，公司正在抓紧推进寻求意向性战略投资方的工作。

大股东担保19亿 限制相关人员离职

在4家股东拒绝增资后，四川信托第一大股东宏达集团表示积极履行股东责任。

据了解，宏达集团已为四川信托在其他机构获取流动性进行担保，包括但不限于在信保基金和省联社获取流动性支持合计19.2亿元进行了担保。此外，宏达集团还在面向全社会开展引进战略投资者相关工作，主动协调其他股东履职尽责。

除了督促股东履责之外，四川信托表示已经对在职中高管和关键岗位人员，以及涉及风险项目的责任人员，采取了限制离职措施。

此外，对已经离职的相关人员，将发函要求其配合川信进行不良资产清收。对不尽职履责、不配合处置清收的相关责任人员，将依法追究其经济和法律责任。

资料显示，四川信托是在原四川省信托投资公司、四川省建设信托投资公司基础上，经过整顿重组并引入战投改制设立的，2010年11月28日正式开业，注册资本35亿元。

股东结构方面，四川宏达（集团）有限公司持股32.04%为第一大股东，中海信托持股30.25%为第二股东，宏达股份持股22.16%位居第三。其中，宏达集团与宏达股份实际控制人均为刘沧龙。

此外，四川信托还拥有汇源集团、中国铁路成都局集团、四川省投资集团、中铁八局集团、中国烟草总公司四川省公司等众多背景实力雄厚的股东。

年报显示，截至2019年末，四川信托管理资产规模为2334.76亿元，在全行业68家信托公司中处于中游。而在2018年，这一数字高达3234.88亿元。

今年5月以来，围绕四川信托的各种负面传闻络绎不绝。5月11日，四川信托被传出

“即将被接管，资金池业务全部停止”等消息。四川信托为此专门发布声明称，“有别有用心者捏造并散播关于‘四川信托即将被接管，资金池业务全部停止’等不实信息，严重诋毁我公司声誉。为维护我公司合法权益，我公司将追究其法律责任。”

本文源自科技金融在线